
1 IL GIUBILEO VIENE CELEBRATO OGNI:

A) 50 anni

B) 100 anni

C) 25 anni 

2 IN QUALE ANNO KAROL WOJTYLA FU ELETTO PAPA?

A) 1978

B) 1983

C) 1985

3

COME SI CHIAMAVA IL FUNZIONARIO DEL SISME UCCISO DURANTE LA LIBERAZIONE DELLA GIORNALISTA GIULIANA SGRENA?

A) Nicola Calipari 

B) Francesco Delipari

C) Mario Calperi

4 QUALE OBIETTIVO STRATEGICO, OLTRE LE TORRI GEMELLE, E’ STATO COLPITO  DURANTE L’ATTACCO TERRORISTICO DELL’11 

SETTEMBRE 2001?

A) La Casa Bianca

B) Il Palazzo di Vetro dell’ONU

C) Il Pentagono 

5 IN QUALE DISCIPLINA SI E’ DISTINTA FIONA MAY NEL 2001 VINCENDO L’ORO AI MONDIALI DI ATLETICA?

A) Salto in lungo 

B) Corsa ad ostacoli

C) Maratona

6 QUAL’E’ IL NOME DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA DI CUBA, AL POTERE DAL 1959?

A) Hamid Karzai

B) Juan Domingo Peron

C) Fidel Castro 

7 QUALE E’ IL NOME DEL CICLISTA MORTO A SOLI 34 ANNI NEL MESE DI FEBBRAIO 2004?

A) Marco Pantani 

B) Mario Cipollini

C) Ivan Basso

8 PER QUALE CELEBRE INTERPRETAZIONE E’ NOTO CHRISTOPHER REEVE, SCOMPARSO NEL 2004?

A) Uomo Ragno

B) Superman 

C) Robin Hood

9 QUALE DONNA E’ STATA BEATIFICATA, DOPO SOLI 6 ANNI DALLA SUA MORTE, IL 16 OTTOBRE 2003?

A) Maria Goretti

B) Lucia di Fatima

C) Madre Teresa di Calcutta 

10 IN QUALE CITTA’ SI TROVA IL QUARTIER GENERALE ITALIANO IN IRAQ IN CUI NEL 2004 E’ ESPLOSO UN CAMION BOMBA, CAUSANDO DIVERSI 

MORTI?

A) Nassirya 

B) Kabul

C) Kandahar

11 AL JAZEERA E’:

A) Un noto politico arabo

B) La principale moschea araba

C) Una emittente televisiva araba 
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12 COS’E’ IL “TETRA PAK”?

A) Un involucro per proteggere i cd masterizzati

B) Un contenitore per l’archivio di documenti

C) Un materiale per contenitori che conserva la freschezza, il sapore e le qualità degli alimenti

13 QUAL’E’ L’UNITA’ DI MISURA DI RIFERIMENTO PER LE CONTRATTAZIONI DEL PETROLIO?

A) La tanica

B) Il barile 

C) Il metro cubo

14 “GLOBALIZZAZIONE” E’ IL TERMINE CHE SI USA PER INDICARE IL FENOMENO DI:

A) Un mondo governato sempre più dai paesi più potenti

B) Un mondo visto e vissuto come spazio comune ed unico grande mercato 

C) Un’Europa sempre più al centro del mondo

15 A CHI SI PRESENTA UN RICORSO AMMINISTRATIVO?

A) Corte dei Conti

B) ASL

C) TAR 

16 COSA È IL TRIATHLON?

A) Una disciplina sportiva comprendente tre specialità 

B) Un antico guerriero greco armato

C) Il nome di un composto chimico

17 IN QUALE FAMOSO MUSEO SI SVOLGE PARTE DELL’AZIONE DEL BEST SELLER “IL CODICE DA VINCI”?

A) Gli Uffizi

B) Il Louvre 

C) La National Gallery

18 CHI È IL “PERSONAL TRAINER”?

A) Uno stilista personale

B) Un cuoco personale

C) Un allenatore personale 

19 DI CHE COSA SI OCCUPA AMNESTY INTERNATIONAL?

A) Fornitura di beni ai rifugiati

B) Progetti di cooperazione nei paesi del terzo mondo

C) Difesa dei Diritti Umani 

20 DOC E’ L’ABBREVIAZIONE DI:

A) Democrazia originaria cattolica

B) Denominazione di origine corsa

C) Denominazione di origine controllata 

21 QUAL’È IL NOME DEL METODO DI SCRITTURA PER NON VEDENTI?

A) Tattile 

B) Braille

C) Duttile

22 LA FAO E’ UN’ORGANIZZAZIONE CHE SI OCCUPA DI PROBLEMI RELATIVI A:

A) Aids

B) Fame nel mondo 

C) Mine antiuomo

23 CHE COSA SONO I BOT?

A) Una forma di assicurazione

B) Dei fuochi d’artificio
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C) Titoli di Stato

24 CON QUALE LEGGE FU INTRODOTTO IL DIVORZIO IN ITALIA?

A) Legge n. 300 del 1943

B) Legge n. 151 del 1991

C) Legge n. 898 del 1970 

25 QUANDO FU CONCESSO IL DIRITTO DI VOTO ALLE DONNE IN ITALIA?

A) Nel 1946 

B) Nel 1916

C) Nel 1996

26 DA CHI SONO ELETTI I MEMBRI DELLA CAMERA DEI DEPUTATI?

A) Dai cittadini italiani che abbiano compiuto il venticinquesimo anno di età

B) Dai cittadini italiani che abbiano compiuto il quarantesimo anno di età

C) Dai cittadini italiani che abbiano compiuto il diciottesimo anno di età 

27 SECONDO L’ARTICOLO 18 DELLA COSTITUZIONE ITALIANA, QUALE TIPO DI ASSOCIAZIONE È PERMESSA?

A) Le associazioni segrete

B) Le associazioni di persone che perseguono scopi culturali, sociali o sportivi 

C) Le associazioni che perseguono scopi politici mediante organizzazioni di carattere militare

28 LUIGI PIRANDELLO NEL 1934 RICEVETTE UN PRESTIGIOSO RICONOSCIMENTO, QUALE?

A) Premio Strega

B) Premio Bagutta

C) Premio Nobel

29 CHI HA COMPOSTO LE “QUATTRO STAGIONI”?

A) Bellini

B) Pergolesi

C) Vivaldi 

30 Il massacro di piazza Tienanmen si verificò nel:

A) 1997

B) 1975

C) 1989

31 Il passaporto viene rilasciato:

A) dalla Prefettura

B) dalla Questura

C) dal Comune di residenza

32 Nel 1990 il Kuwait fu invaso dalle forze armate di un’altra nazione araba. Quale?

A) Siria

B) Iraq

C) Giordania

33 Un numero si dice primo se:

A) è multiplo di uno

B) è divisibile solo per se stesso e per l’unità

C) è divisibile per tre

34 La "Sacra Sindone" è custodita a:

A) Chambéry

B)  Torino

C)  Roma 

35 La Fontana della Barcaccia a piazza di Spagna è opera di:
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A) Gian Lorenzo Bernini

B) Santi Buglioni

C) Leonardo da Vinci

36 Quale tra i seguenti artisti fu pittore e scultore?

A) Raffaello Sanzio

B) Caravaggio

C) Michelangelo Buonarroti

37 In che città si è affermata la pittura della Scuola di Posillipo?

A) Palermo

B)  Napoli

C) Catania

38 Quale città ospita la tomba di Dante?

A)   Firenze

B)  Arezzo

C)  Ravenna

39 Chi fu il progettista della Cupola di San Pietro?

A)  Leonardo

B)  Michelangelo

C)  Brunelleschi

40  In quale città si trova la Mole Antonelliana?

A)  Torino

B) Milano

C)  Verona

41 In quale città ha sede la Galleria degli Uffizi?

A) Venezia

B) Firenze

C)  Genova

42 In quale città si trova “Piazza della Signoria”?

A)  Siena

B) Perugia

C)   Firenze

43 QUALE OPERA D’ARTE E’ CONSIDERATA, INSIEME ALLE PIRAMIDI, IL SIMBOLO DELL’ARTE EGIZIA?

A) Il colosso

B)  La sfinge 

C)  I fori

44 QUALE È IL PIÙ IMPORTANTE MUSEO DI NEW YORK?

A)  Il Museo del Prado

B)  Il Louvre

C)  Il Metropolitan 

45 A quale continente appartiene l’Islanda?

A) Asia

B) America

C) Europa

46 La capitale dell’Afghanistan è:

A) Kabul

B) Islamabad

C) Bangkok
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47 Dove si trova Ascoli Piceno?

A) Toscana 

B) Marche 

C) Abruzzo 

48 Quale di questi paesi confina con l’Italia?

A) Slovenia 

B) Slovacchia 

C)  Liechtenstein 

49 Quale, tra le città elencate, è attraversata dall’Arno?

A)  Lucca 

B) Livorno 

C) Pisa 

50 La Toscana confina con tutte le regioni seguenti, tranne che con…

A) la Liguria 

B) il Lazio 

C)  l’Abruzzo 

51 Come si chiama la zona compresa tra polo Nord ed Equatore?

A) Emisfero australe

B) Emisfero Boreale

C) Emisfero Sinistrorso

52 Quali nazioni sono collegate dal traforo del Monte Bianco?

A) Italia ed Austria

B) Svizzera e Francia

C)  Italia e Francia

53 La regione italiana con il maggior numero di province è:

A) Lombardia

B) Campania

C)  Piemonte

54 In quale mare si trovano le isole Tremiti?

A) Mar Tirreno

B) Mar Ligure

C) Mare Adriatico

55 Quale delle seguenti località non è una delle Cinque Terre?

A) Portofino

B) Vernazza

C) Monterosso al mare

56 Dove si trova l'Isola di Ustica?

A) Fra la Sicilia e la Tunisia

B) in Sardegna, nel Golfo dell'Asinara

C) nel Tirreno, a Nord-Ovest di Palermo

57 Il Canale di Panama mette in comunicazione:

A) l'Oceano Indiano e l'Oceano Atlantico

B) l'Oceano Pacifico e l'Oceano Indiano

C) l'Oceano Pacifico e l'Oceano Atlantico

58 In quale paese si trova la Garfagnana?

A)  Italia
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B) Galles

C) Francia

59 Quanti sono i Parchi Nazionali calabresi?

A) 3

B) 5

C) 1

60 COS’E’ L’ORTOGRAFIA?

A) Lo studio dei suoni di una lingua

B) La scienza dei segni, linguistici e non

C) La parte della grammatica che prescrive la corretta scrittura di una lingua

61 QUALE, TRA I SEGUENTI, E’ UN SOSTANTIVO?

A) Grande

B) Bello

C) Uomo

62 TRA I TERMINI INDICATI, QUALE È SICURAMENTE SCRITTO IN MODO ERRATO?

A) Sdrucito

B) Oblatore

C) Oblicuo

63 COSA INDICHIAMO CON IL SOGGETTO?

A) La parte del discorso che indica quando si svolge una azione

B) La parte del discorso che indica una azione

C) La parte del discorso che indica chi compie una azione

64 COSA INDICHIAMO CON IL PRONOME?

A) La parte del discorso che prende il posto del nome 

B) La parte del discorso che indica una azione

C) Le congiunzioni

65 IL VERBO SI DEFINISCE DI FORMA ATTIVA QUANDO:

A) Il soggetto subisce l’azione

B) Non c’è il soggetto

C) Il soggetto compie l’azione 

66 TRA I TERMINI INDICATI, QUALE È SICURAMENTE SCRITTO IN MODO ERRATO?

A) Oltranza

B) Aqua 

C) Ombroso

67 CONIUGARE AL CONDIZIONALE PRESENTE “EGLI LANGUISCE”.

A) Egli languirebbe 

B) Egli languiva

C) Egli languirà

68 INDIVIDUARE IL COMPLEMENTO OGGETTO NELLA SEGUENTE FRASE: “TERESA LEGGE UN LIBRO”.

A) Legge

B) Teresa

C) Un libro 

69 TRA I SOTTOELENCATI TERMINI, QUALE E’ IL CONTRARIO DI “ESORDIENTE” ?

A) Esperto

B) Novellino

C) Principiante
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70 QUALE, TRA I SEGUENTI TERMINI, E’ IL SINONIMO DI “ESERCITO”?

A) Principio

B) Prologo

C) Milizia 

71 TRA I SOTTOELENCATI TERMINI, QUALE E’ IL CONTRARIO DI “CONDANNA”?

A) Disapprovazione

B) Punizione

C) Approvazione 

72 L’ARTICOLO E’:

A) La parte variabile del discorso che segue il nome

B) La parte invariabile del discorso che esprime l’azione

C) La parte variabile del discorso che precede il nome 

73 QUALE DELLE SEGUENTI FRASI NON CONTIENE UN AGGETTIVO COMPARATIVO?

A) Il mio libro è interessante 

B) Il suo lavoro è più interessante del mio

C) La carne di Fabio è più tenera della mia

74 QUALE, TRA LE SEGUENTI FRASI, CONTIENE UN AVVERBIO DI TEMPO?

A) Ho mangiato tanto

B) Da lassù vedo il lago

C) Arriverà presto

75 COSA E’ L’IMPERATIVO?

A) Un tempo del verbo

B) Un modo del verbo 

C) Una coniugazione del verbo

76 IN QUALE DELLE SEGUENTI FRASI NON C’E’ L’ARTICOLO INDETERMINATIVO?

A) Oggi ho studiato molte ore

B) Una giornata all’aperto è sempre fantastica

C) Un bimbo è stato investito mentre attraversava

77 CHE COSA SI INTENDE  NEL LINGUAGGIO  COMUNE    PER  IDIOSINCRASIA?

A) APPREZZAMENTO

B) INTERESSE

C) AVVERSIONE

78 COSA SI INTENDE  NEL LINGUAGGIO  COMUNE    PER  NEOLOGISMO?

A) VOCABOLO  INUSUALE

B) VOCABOLO  DI  RECENTE   CREAZIONE

C) VOCABOLO   DIFFUSO

79 COSA SI INTENDE NEL LINGUIAGGIO QUANDO SI   PARLA DI ASSIOMA:

A) PREMESSA  

B) VERITA’  DI  PER   SE’  EVIDENTE CHE  NON HA BISOGNO DI PROVA

C) CONCLUSIONE

80 CHE  COS’E’  UN   POSTULATO:

A)

PROPOSIZIONE NON DIMOSTRATA E NON DIMOSTRABILE  CHE  SI  PONE   NECESSARIA  PER  FONDARE  UNA  SCIENZA  O UN  SISTEMA  

FILOSOFICO

B) LA PARTE VARIABILE DI UN DISCORSO

C) CONOSCENZA LESSICALE   DELLA LINGUA

81 LE PAROLE   “FORTE , VIGOROSO”  SONO

A) OMONIMI
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B) CONTRARI

C) SINONIMI

82 LA SINTASSI   E’

A) L’ANALISI DEI VERBI

B) STUDIARE IL MODO IN CUI LE PAROLE SI COMBINANO FRA LORO   PER   FORMARE LE FRASI

C) LA CAPACITA’ DI SINTETIZZARE UN PERIODO

83 LA  SEMANTICA   E’

A) LO STUDIO DEL SIGNIFICATO DELLE PAROLE E DEI SUOI CAMBIAMENTI

B) UNA CORRENTE  LETTERARIA   SVILUPPATASI  ALLA FINE DELL’800

C) UNA RACCOLTA DI TESTI   AMANUENSI

84 COME È DENOMINATA LA LOTTA POPOLARE ARMATA CHE SI ORGANIZZO’ IN ITALIA CONTRO IL FASCISMO E L’OCCUPAZIONE TEDESCA, 

DOPO L'ARMISTIZIO DELL'8 SETTEMBRE 1943?

A) Indipendenza

B) Liberazione

C) Resistenza

85 CHI ERANO TIBERIO E CAIO GRACCO?

A) Due imperatori

B) Due condottieri romani

C) Due tribuni romani famosi per le loro idee riformiste 

86 IN QUALE PERIODO SI COLLOCA LA I°RIVOLUZIONE INDUSTRIALE INGLESE?

A) Nel XVIII sec. 

B) Nel XVI sec.

C) Nel XVII sec.

87 Garibaldi è definito “l’eroe dei due mondi” perchè:

A)  suscitò le rivolte di alcuni stati africani contro l’oppressione della Francia e della Gran Bretagna 

B) combatté sia in Europa che in Sud America 

C)  diede un contributo anche nella guerra di indipendenza americana 

88 Di quale dei seguenti quotidiani fu direttore Benito Mussolini?

A)  Il Secolo XIX 

B)  Il Corriere della Sera 

C) L’Avanti 

89 Quale evento determinò l’inizio della Seconda Guerra Mondiale?

A) L’invasione della Polonia 

B) La dichiarazione di guerra della Germania all’Inghilterra 

C) L’assassinio dell’arciduca Francesco Ferdinando d’Asburgo 

90 Un importante fenomeno demografico mutò il volto dell’Italia tra il 1950 e il 1970: quale?

A)  L’immigrazione di decine di migliaia di magrebini 

B) Il ripopolamento di molti centri contadini, a discapito delle grandi città industriali del nord 

C) L’emigrazione dal Sud alle città industriali del nord 

91 John Fitzgerald Kennedy è stato…

A)  Presidente del G8 

B) Presidente degli Stati Uniti 

C) Presidente del Commonwealth 

92 La Rivoluzione Francese in quale anno ebbe luogo?

A) 1657

B) 1789

C) 1812
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93 Cristoforo Colombo scopri l'America nell'anno:

A) 1492

B) 1516

C) 1687

94 La prima capitale del Regno d’Italia fu :

A) Firenze

B) Torino

C) Roma

95 Quale fu’ di fatto l’evento che segnò la definitiva conclusione della seconda guerra mondiale?

A)  La battaglia delle Midway

B) Il bombardamento atomico delle città di Hiroshima e Nagasaki

C) La morte dell'imperatore giapponese

96 Quali tra quelli proposti sono personaggi storicamente collegabili con l'impresa conosciuta come "la spedizione dei Mille"?

A)  Badoglio, Giolitti, Manin

B) Bixio, Garibaldi, Vittorio Emanuele II

C)  Napoleone, Cadorna, Radetzky

97 La  Rivoluzione Russa avvenne:

A) Nel  1919

B)  Nel  1989

C)  Nel  1917

98 Chi fu Enrico De Nicola?

A) Il direttore della Banca d’Italia negli anni sessanta

B) Il Fondatore del quotidiano “ Il Corriere della Sera”

C) Il  Presidente  provvisorio della Repubblica Italiana eletto nel 1946

99 Chi era Paolo Borsellino, ucciso in un attentato nel 1992 a Palermo?

A)  Il Prefetto di Palermo

B) Il Questore di Palermo

C) Un magistrato

100 Quali patrioti italiani nel 1844 sbarcarono in Calabria per tentare un'insurrezione contro il governo borbonico?

A)  Attilio ed Emilio Bandiera

B) Benedetto ed Enrico Cairoli

C)  Carlo Cattaneo e Giuseppe Garibaldi

101 Nel 1800 chi è stato il primo re d’Italia?

A) Carlo Felice 

B) Carlo Alberto 

C) Vittorio Emanuele II

102 A quale anno risale la caduta del muro di Berlino?

A) 1988

B) 1989

C) 1990

103 Martin Lutero contestò aspramente…

A) il commercio di opere sacre 

B)  la vendita delle indulgenze 

C) la tratta degli schiavi 

104 La Costituzione Italiana:

A) può essere modificata attraverso leggi che sono dette costituzionali, la cui approvazione richiede un’amplissima maggioranza parlamentare
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B) può essere modificata attraverso una normale legge del Parlamento

C) non può essere in nessun modo modificata

105 Cos'è l'OLP?

A) L’Organizzazione di liberazione Polacca

B)  L’organizzazione per la liberazione della Palestina

C)  Il Patto per la liberazione del Medio-Oriente

106 0

A) 0

B) 0

C) 0

107 Quale catena montuosa attraversa Alaska, Canada e Usa?

A) Catena andina 

B) Cordigliera 

C) Montagne rocciose 

108 In quale, delle seguenti regioni, si trovano i Monti del Gennargentu?

A) Campania

B) Molise

C) Sardegna

109 Quale tra le seguenti regioni non è bagnata dal mare?

A) Marche

B) Umbria

C) Molise

110 I MASAI SONO:

A) Una popolazione dell’Argentina 

B) Una popolazione del Kenia 

C) Una popolazione dell’Arabia

111 La torre Eiffel ha preso il nome:

A) dal fiume vicino al quale si colloca

B) dal progettista che l’ha ideata

C) dal quartiere di Parigi dove è collocata

112 Quale tra le seguenti città è situata più a Est?

A) Bari

B) Palermo

C) Tunisi

113 La Terra ha forma:

A) Sferica

B) Ovale, schiacciata ai poli

C) Di un geoide

114 Con quale delle seguenti Regioni italiane non confina la Svizzera?

A) Lombardia

B) Veneto

C) Piemonte

115 Che cosa si intende comunemente per “antitrust”?

A) Una legge italiana che impedisce agli imprenditori di rivestire cariche pubbliche

B) Un termine inglese utilizzato come sinonimo di “antartico”

C) Un insieme di regole per impedire le concentrazioni di imprese e altre pratiche di limitazione della concorrenza
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116 DA CHI SONO ELETTI I MEMBRI DELLA CAMERA DEI DEPUTATI?

A) Dai cittadini italiani che abbiano compiuto il venticinquesimo anno di età

B) Dai cittadini italiani che abbiano compiuto il quarantesimo anno di età

C) Dai cittadini italiani che abbiano compiuto il diciottesimo anno di età 

117 L’USURA E’:

A) Una malattia venerea

B) Un diritto assoluto e intrasmissibile

C) L’illecita applicazione di tassi di interesse superiori a quelli consentiti dalla legge 

118 QUALE OBIETTIVO STRATEGICO, OLTRE LE TORRI GEMELLE, E’ STATO COLPITO DURANTE L’ATTACCO TERRORISTICO DELL’11 SETTEMBRE 

2001?

A) La Casa Bianca

B) Il Palazzo di Vetro dell’ONU

C) Il Pentagono 
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